
山辺地区立志式に参加しました 

２月３日(土)、数え年１５歳の立志を祝う式を、地域の公民

館長さんに中心となって行っていただきました。今年は７６名

の２年生が参加しました。この立志式に向けて２年生の皆さん

に事前に書いてもらった「将来の自分に向けた漢字『一字』」

は、当日の式場の後方に全員分が掲示されました。また、公民

館長さんや地域の皆さんが「15歳の君へ おすすめの本」とし

て紹介してくださった本の紹介等の資料を、配布していただき

ました。実行委員長小幡さんの熱いエール、里山辺地区町会連

合会長多田さんの地域のお話、嘉納ご夫妻のチェロとピアノの

演奏＆エール、第１９分団里山辺消防団長佐々木さんから地域

の一員として望むことのお話があり、あっという間の２時間で

した。代表の生徒からは、堂々と決意のことばや漢字一字に込

めた願いの発表がありました。地域で、将来羽ばたく中学生の

今を祝っていただけるありがたさを感じました。 

決意のことば 

まず僕たちのために、このような素晴らしい会を実施していただき、本当に

ありがとうございます。今回はこの場をお借りして自分の決意を述べさせてい

ただきます。 

まず僕が選んだ漢字は「信」です。なぜこの漢字を選んだか、理由は２つあ

ります。 

１つ目は、人を“信じる”ということです。これから先、自分を信じることや人を信じること

がたくさんあると思うし、友達や、家族、そして大切な人を信じているという気持ちがあるから

です。２つ目は、自分を“信じる”ということです。自分を信じることは自信につながり、これ

から先自分の味方になると思うからです。 

この思いをふまえ、自分が大人になっていくという自覚を持ち成長していきたいと思います。

これからたくさんの人と会い、多くの場面で人を信じることがあると思います。そこでむやみに

人を疑わず信じていけるようになりたいです。また、この人なら信じられると思ってもらえるよ

うな自分も目指していきたいです。最後まで聞いていただき、ありがとうございました。 

私の選んだ一字 

羽ばたく自分は立志を迎えるまでの自分よりもいろいろなことに積極的で何

事にも挑み、挑戦できる人になって欲しいから。 

 

私の選んだ一字 

翔という漢字は羽を広げて飛ぶという意味があるので、自らの意思で自ら高

い場所を目指して飛んでいくという願いをこめて選びました。 
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私の選んだ一字 

１回やると決めたことを諦めずやり続けられる気になること、興味があるこ

とを分かるまで探究し続けられるようにということをこの漢字に込めました。 

 

私の選んだ一字 

つぼみが花になるように、自分も成長していきたいと思ったから。自分の名

前にこめられた意味を大切にしていきたいから。 

 

私の選んだ一字 

縁という漢字には、“人との関わりを大切にして人生を豊かに”という意味が

あるので、人との関わりを大切にして今後過ごしていきたいです。 

 

○２月３日、今日は節分でもあり、立志式の日でもありました。教文で行われましたが、会場に

は思っていたより多くの生徒がいました。他校へ行ってしまった小学校の時の友達にも会うこ

とができました。チェロの演奏会や地域のことなど、初めて知ることも多くありました。一文

字の発表では、一人ひとりがその漢字に込めた思いを堂々と発表していて良かったです。私た

ちのためにすばらしい会を開いてくれました。感謝したいです。 

○今日は教育文化センターで立志式がありました。山辺の方々が、私たちのために開催してくだ

さってとてもありがたいです。地域の話、チェロ＆ピアノの演奏、消防団の方の話など、とて

も勉強になり大事な知識を知ることができました。１４歳なんだなあと改めて実感したし、成

人まであと４年しかないし、残り少ない１０代を、自分らしく、後悔のないような生活にして

いきたいです。 

山辺中学校コミュニティ・スクールの取組について 

○山辺ドリーム大学…講師の先生方 

○学校ドリームぶどう作業２，３学年…ぶどう農家の皆様 

○読み聞かせ…年２回「ぶどうの森」の皆様 

○３学年朝学習の見守り…１２/１１～２/１６ 数学、英語２名の先生方 

○山辺地区立志式２学年 

○生け花学科講師の先生に玄関の生け花を年間通して生けていただきました。 

＜お願い＞以下の活動をしていただけるボランティアを募集しています。 

可能な方は学校や公民館へお知らせください。 

○自立支援教室の見守りボランティア （通年 適宜） 

○３年朝学習（例年１２月～２月）の見守りボランティア 

 

＜３月の主な行事予定＞ ※１９日は公立高校後期選抜入学予定者発表日のため終日登校できません。 

３月 ６日(水) 公立高校後期選抜①  

 ７日(木) 公立高校後期選抜②、３年生特別日課(～１３日) 

 ８日(木) ＳＣ来校日（１日）  

 １１日(月) シェイクアウト訓練、ALT来校日（～１５日） 

 １２日(火) ３年生を送る会、 １４日(木) ３学期終業式 

 １５日(金) 卒業証書授与式、離任式 １６日(土) 年度末休み～３１日 

 １８日(月) PTA会計監査  

 １９日(火) 公立高校後期選抜入学予定者発表（終日登校不可） 

 ２６日(火) 新２，３年生登校日  


